

# 财政部向社会公开： 今年中央本级“三公”经费预算 比去年降10.3%

据新华社电 财政部18日公开的今年中央本级“三公”经费预算安排情况显示，2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算71.51亿元，这一数据与去年执行数略有下降，比去年年初预算减少8.18亿元，下降10.3%。

财政部18日向社会公开了中央本级2013年“三公经费”预算执行和2014年预算安排情况。据悉，同一天，中央部门也要向社会公开各自的2014年部门预算和“三公”经费预算。

数据显示，2014年中央本级“三公经费”财政拨款预算71.51亿元中，因公出国（境）费19.76亿元，公务用车购置及运行费41.27亿元（其中，公务用车购置费6.63亿元，公务车运行费34.64亿元），公务接待费10.48亿元。

此外，中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数为71.54亿元。其中，因公出国（境）费16.92亿

元，公务用车购置及运行费42.53亿元，公务接待费12.09亿元。

与2013年预算执行数相比，2014年中央本级“三公经费”财政拨款预算减少0.03亿元，下降0.04%。其中，因公出国（境）费增加2.84亿元，公务用车购置及运行费减少1.26亿元，公务接待费减少1.61亿元。财政部表示，因公出国（境）费增加，主要受出国（境）费标准调整、出访任务增多、参加国际赛事等因素影响。

与2013年年初预算相比，中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数减少8.15亿元，下降10.2%。与2012年决算相比，中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数减少2.71亿元，下降3.6%。

值得关注的是，2013年，为贯彻落实中央八项规定，中央单位统一按5%比例压减一般性支出，中央部门机关本级“三公”经费执行数比上年决算下降了35%。

## 申维辰“落马” 与太原市委书记任上涉嫌贪腐有关

17日，中纪委在其官方网站宣布，中国科协党组书记、副主席、书记处第一书记申维辰涉嫌严重违纪违法，中央已决定免去其领导职务，现正在按程序办理。现年58岁的申维辰是今年以来首个被查的正部级官员，曾担任太原市委书记多年。

记者采访获悉，申维辰被调查，与他在担任太原市委书记期间涉嫌贪腐、在地产项目上存在利益输送等问题不无关系。

► 申维辰（资料图片）



### 太原规划局曾发生窝案

记者注意到，申维辰在太原市担任市委书记的时间是从2006年至2010年。在此期间，太原多名规划局官员因涉嫌贪腐“落马”，还发生过涉及60多名官员的窝案。

根据公开报道，2006年12月，山西易居房地产公司负责人突然消失，该公司开发的“龙湖易居”项目数百名购房者的预付房款被卷走，涉案金额达6亿元。事件发生以后，山西省和太原市成立专案组进行调查，发现存在无证售楼、重复销售、重复贷款等违法事实。

之后，数名官员因涉嫌腐败“落马”，其中包括太原市规划局副局长贾建志。根据官方消息，2007年10月，贾建志因非法收受贿赂45000港元，被判有期徒刑1年，缓刑1年。

此外颇受关注的是，2011年4月山西省检察院向媒体证实，原太原市规划局副局长王凤玲等在当年春节刚过即被控制接受调查。

王凤玲任太原市规划局副局长正是在申维辰任职太原期间。据披露，王凤玲等人涉案时间有数年，涉案内容之一是违规修改规划，为开发商侵占绿地开绿灯。

### 太原市民举报多年

记者在太原采访获悉，申维辰在任太原市委书记期间，多次因地产开发问题遭市民非议、举报。

和王凤玲一样，申维辰被举报的部分情况也和龙潭湖公园所处的龙潭片区地产项目开发有关。

记者了解到，自2008年开始至今，王胜利、李坚韧等部分太原市龙潭片区居民，一直在向中央纪委监察部、中央巡视组联名举报申维辰，反映其在太原市龙潭片区旧城改造拆迁过程中，涉嫌廉价变卖国有土地给地产商等问题。

《太原日报》2007年6月底曾刊发报道称，太原市政府与某地产商签订《太原龙潭片区改造项目合作协议》。报道称，申维辰要求，全市各级各部门特别是相关职能部门，要积极为龙潭片区改造提供优质高效的服务，确保工程顺利进行。

2007年9月，该地产商以15亿元成功取得龙潭片区所处地块，曾公示的面积超过40公顷。

但在王胜利等人给中纪委等部门提交的举报书中却称，龙潭片区是太原市传统城市中心区的黄金地带，但其所处地块的土地出让金远低于同期太原城区其他地块的土地出让价格。

此外，举报书还称，申维辰无视《城乡规划法》关于“城乡规划确定的铁路、公路、港口、机场、道路、绿地……禁止擅自改变用途”的规定，擅自决定将经太原市历届政府数十年开发建设形成的数公顷公园绿地（占龙潭湖公园总面积的20%左右），规划为“豪宅”用地给地产商开发。

记者注意到，在举报书中，还有龙潭片区动迁过程中存在强拆等情况。

听说申维辰“落马”的消息，4月13日一早，王胜利等部分龙潭片区居民，来到位于北大街上的某大型广场燃放起鞭炮来庆祝。

### 被查官员交代曾行贿数百万元

在太原采访时，有熟悉太原政界的知情者向记者透露，申维辰“落马”前后，山西省多名官员已经被有关部门带走调查。这些官员中，大都曾在申维辰担任太原市委书记期间，在与土地出让、房地产开发管理有关的政府部门任职。

3月18日，山西省纪监察厅发布消息，山西省太原市民营经济开发区管委会主任、党工委副书记张波因涉嫌严重违纪接受调查。

申维辰担任太原市委书记期间，张波曾先后任太原市园林局局长、太原市政府秘书长、党组成员、市政府办公厅主任等职务。

据知情者透露，在龙潭片区旧城改造拆迁过程中，时任太原市园林局局长的张波曾在龙潭湖公园部分绿地划拨给地产商开发过程中起到关键作用，并因此被申维辰提拔。

此外，另据报道，4月13日，就在中央纪监察部官方微博宣布申维辰被查第二天，忻州市委常委、组织部长，太原市前任副市长吉久昌被带走。与此同时，太原市国土资源局总工杜怡及该局前任局长张宝玉也被带走。

报道称，申维辰任太原市委书记期间，吉久昌分管太原城建、国土、规划等工作，张宝玉和杜怡分别任太原市国土资源局局长、总工。

上述知情者则向记者透露，申维辰被查前，已有被查的山西官员向组织交代，在申维辰担任太原市委书记期间，其曾向申维辰行贿数百万元。

据新华网、《法制晚报》

## 瑞安私人诊所医生 非法“寄血验子”被批捕

新华社电 抽取孕妇的血样，寄往香港的医疗机构进行化验，根据血液中的染色体分布，就能鉴别出胎儿性别。温州瑞安市人民检察院日前以非法行医罪批捕一名从事此项业务的私人诊所医生，这在浙江尚属首次。

35岁的陈某是温州人，在温州经济技术开发区海城街道注册有一家私人诊所。去年3月，一位自称来自香港的施小姐联系陈某，称自己在温州地区有很多客户需要做血液DNA检测来鉴定胎儿性别，希望陈某能够为孕妇采血，并将血液托运至深圳银湖客运站，每一位他可以抽取800元的提成。陈某心想这个生意投入小，收益高，随即答应了。

之后，这位神秘的施小姐，就会时不时将需要抽血的孕妇的联系方式，通过微信或电话等方式发送给陈某，然后再通过快递邮寄给他用于抽取血样的采血针管和装血试管。

明确信息后，陈某就会上门为孕妇采血，并以怀孕7周收7300元至7500元、怀孕8周收5800元至6000元的标准当面帮忙收取鉴定费。

随着业务的扩张，陈某自己一个人无法应付上门采血的工作量。他发动并没有医师资格证和医师执业资格证的妻子周某及同学章某，让两人独立为孕妇上门采血。

据统计，截至今年2月底，陈某被瑞安市公安局抓获时，陈某、周某、章某三人已为近300名孕妇进行了采血和非法鉴定胎儿性别，其中不乏部分孕妇因“鉴定结果为女孩”而去人工终止妊娠的。

检察机关认为，陈某通过非法采集孕妇血样，转交由境外医疗机构进行非法胎儿性别鉴定，其行为已涉嫌构成非法行医罪。目前，陈某已被批捕，其妻周某和同学章某被取保候审。

## 广东廉江 凌晨发生袭医事件 后半夜成医院安全“盲点”

据新华社电 广东廉江市人民医院17日通报称，14日凌晨1时35分，17岁女患者李某因额部挫裂伤，由三男三女护送来该院急诊，值班护士洪思丽立即接诊护送入外科处置室，并初步进行消毒包扎伤口，伤口无渗血。洪思丽告诉患者，当晚唯一的值班外科医生黄江平正在隔离清创室为一外伤病患进行清创、缝针，稍等几分钟就可以为李某进行缝合手术。

医院方面称，过了两三分钟，患者及其朋友的情绪就十分激动，在处置室开始叫骂。正在值班的另一名男护士罗世武看此形势，急忙走进清创室了解医生手术完成情况，又来到处置室向患者及其朋友解释：医生手术就快完成，请再等等。可话音未落，患者的朋友突然对罗世武出力推了一掌，使毫无防备的罗世武差点摔倒在地，接着两人对罗世武便是一顿拳打脚踢。

当日约1时40分，医院保卫人员闻讯赶到现场将伤医者拉开，控制事态后迅速报警，当地派出所民警赶到现场将肇事者带回调查处理，医院的相关视频资料已作为证据交给公安部门处理。

目前，罗世武已在该院骨二科住院治疗，病情稳定，经法医会诊，诊断为：“寰枢关节右侧旋转半脱位；颈背部软组织挫伤。”

记者从廉江市警方获悉，殴打护士罗世武的两名男子已被拘留，目前该案将按刑事案件依法严肃处理。

廉江市人民医院院长杨柳明说，医疗机构在后半夜等重点时段的医院安全问题已成全国性普遍问题。“晚上10点到次日凌晨2点为重要安全时段，常常有一些酒后闹事者，到医院后稍不满意就失控开打，安全隐患极大。”

“罗世武被打，前后不过六七分钟的时间，尽管及时报警，但仍感觉来不及应对。”杨柳明认为，当前各级部门正在加紧推进医院的保安联防机制，但派出所警力不足、医院保安缺乏执法权等问题也很突出，类似“后半夜治安盲点”的问题亟待重视。